
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

O AΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΜΟΣΧΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΩΝ
ΤΩΝ ΡΩΣΣΙΩΝ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΑΦΙΧΘΗ ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ

Επίσημη ειρηνική του επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας άρχισε στις 14 Νοεμβρίυ
2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας σνοδεύουν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνς,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών, ο Πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο Πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν,
βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Μίλκιν, Διευθυντής Εθιμοτυπίας του
Πατριάρχου και ο Διάκονος Αλέξανδρος Βόλκωφ, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του
Πατριάρχου.

Στο αερολιμένα «Νικόλαος Τέσλα» του Βελιγραδίου τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας



της Ρωσίας υποδέχθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο Υπουργός Εξωτερικών της
Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Ίβιτσα Ντάτσιτς, Ιεράρχες και κληρικοί της Σερβικής Εκκλησίας, ο
Πληρεξούσιος Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Σερβία κ. Α. Τσαπούριν, ο Πληρεξούσειο
Πρέσβης της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας κ. Β. Τσούσεφ, ο Πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ,
Προϊστάμενος του ἐν Βελιγραδίῳ Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας, και άλλοι επίσημοι.

Μετά τη λήξη της επίσημης υποδοχής οι Προκαθήμενοι και των δυο Εκκλησιών μίλησαν στους
δημοσιογράφους.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος ευχαρίστησε από καρδίας τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο, ο οποίος πραγματοποιεί την ειρηνική του επίσκεψη προς τη Σερβική Εκκλησία και τόνισε
τις ιδιαίτερες αδελφικές σχέσεις μεταξύ της Σερβίας και της Ρωσίας και του Σερβικού και του
Ρωσικού λαού.

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σας ευχαριστώ Αγιώτατε για τα καλά Σας λόγια με τα οποία με υποδέχεσθε στο αερολιμένα
Βελιγραδίου. Θέλω να εκφράσω τη μεγάλη και ειλικρινή μου χαρά επειδή ως Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών έρχομαι στη χώρα τόσο κοντινή για τη ρωσική καρδιά.

Όταν ένας Ρώσος έρχεται στη Σερβία πράγματι αισθάνεται σαν στο σπίτι του. Η κοινή πίστη, ο
κοινός πολιτισμός, οι στενότατες ιστορικές σχέσεις, το κοινό αίμα, το εκχυθέν για χάρη των κοινών
νικών, όλα τούτα συνδέει με στενότατο τρόπο τους λαούς μας. Και δεν είναι μόνο σχήμα λόγου,
είναι λόγια τα οποία εκφράζουν την ιστορική, την πνευματική και την πολιτιστική πραγματικότητα.

Η βάση της της εγγύτητός μας είναι η κοινή πίστη και το κοινό σύστημα ηθικών αξιών, η αγάπη προς
την πατρώα γη, τον λαό και τους οικείους μας. Αυτό είναι το οποίο καθιστά τους ανθρώπους μας
συγγενείς. Και η Εκκλησία είναι εκείνη η οποία καλείται να συντελέσει στην ενότητα των λαών, στη
διαφύλαξη της ειρήνης και υπό αυτή την έννοια οι αμοιβαίες επισκέψεις των αρχηγών των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών έχουν μεγάλη σημασία τόσο για τις δυο Εκκλησίες, όσο και για τους
λαούς, οι οποίοι τις συναποτελούν.

Ευλεπιστώ ότι με τις κοινές μας ευχές και χάρι στις συζητήσεις μας θα πορευθούμε μπροστά ακόμα
πιο ασφαλείς απλώνοντας ο ένας στον άλλο τα χέρια και ανοίγοντας τις καρδιές μας.

Θέλω να ευχηθώ στην Ορθόδοξη Εκκλησία, όλο το Σερβικό λαό και το Σερβικό κράτος ειρήνη,
πρόοδο και γαλήνη».

Αμέσως μετά οι δύο Προκαθήμενοι μετέβησαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ
Βελιγραδίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50913/
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